

Советский Спорт

Орган Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР и ВЦСПС

№ 65 (2333)

Вторник, 1 июня 1954 г.

Цена 30 коп.

Верховному Совету Российской Советской Федеративной Социалистической Республики Совету Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствуют работников, колхозников, интеллигентов, всех тружеников Российской Советской Федерации, Социалистической Республики и поздравляют их с большим праздником дружной семьи народов нашей социалистической Родины — 300-летием воссоединения Украины с Россией.

Многовековая унаследованная дружба связывает два великих славянских народа — русский и украинский. Этую светлую, непросторную дружбу народов-братьев проносят через суровые испытания столетий. Они различаются и укрепляли ее на основе единства происхождения, близости языка, давних экономических, политических и культурных связей, в совместной освободительной борьбе против общих врагов. Постоянное стремление двух братских народов к тесному единению и вечному союзу завершилось знаменательным историческим актом, провозглашенным Переславской Радой.

Воссоединение Украины с Россией отвечало коренным интересам и чаяниям русских и украинцев, они имели наибольшее прогрессивное значение для этих народов-братьев. Украинский народ был избавлен от угрозы изненогенного порабощения и получила возможность своего национального развития. Русский народ в лице украинского народа первого друга. В результате воссоединения неизмеримо возросла сила, мощь и международный авторитет Российского государства, ставшего центром и опорой для братских народов в борьбе с внешними врагами.

Русский народ прославил себя, как поистине великие революционные идеи свободы и прогресса в борьбе против царского самодержавия, помещиков и буржуазии. Под руководством Коммунистической партии, основанной величайшим гением человека — Владимиром Ильиничем Лениным, российский пролетариат сплотил трудающихся России и привнес их в победу Великой Октябрьской социалистической революции. В этой геройической борьбе активно участвовала украинский пролетариат — один из самых крупных и боевых отрядов рабочего класса России. Победа социалистической революции навсегда обособила народы нашей страны от социал-демократического гнета, заложила основы нерушимой дружбы народов, их тесного сотрудничества и взаимной помощи в строительстве коммунистического общества.

Верный идеям ленинско-сталинского национальной политики русский народ оказал чудоющую помощь всем народам СССР в создании и укреплении их государственности, в развитии экономики и культуры. В связи с тем, что русский народ и все народы Российской Федерации и шире будут неизменно пренести могущество нашей славной Родины, отдачу все свои силы, энергию и знания на пользу дальнейшего роста тяжелой промышленности и многих других. И в то же время украинские рабочие были впереди всех в Курчатовском металлическом комбинате, Сталинградском и Челябинском тракторных заводах, Уралмашзаводе и других гигантах социалистической индустрии страны.

Да здравствует Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика!

Пусть вечно живет нерушимая дружба русского, украинского и всех народов нашей страны!

Да здравствует и процветает наше славное отечество — Союз Советских Социалистических Республик — несокрушимый оплот мира во всем мире!

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии, вперед, к победе коммунизма!

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Верховному Совету Союза ССР Совету Министров Союза ССР Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

Юбилейная сессия Верховного крепит узы нашей неразрывной,

дружиной наемной единой целью,

Советское Правительство высоко

оценяет выдающиеся исторические

заслуги русского народа, наследия

Российской Советской Федерации

и Центрального Комитета Коммунистической

партии Советского Союза за их

их теплое приветствие рабочим, колхозникам и интеллигентам,

всех труженикам Российской Федера-

ции.

Знаменательное историческое событие

— 300-летие воссоединения Украины с Российской

Республикой — вспоминается в честь

Маркса и Ленина. Принимая

этот высокий праздник, мы открыто

отправляемся в глубину и сердце

богатства, русской нации и ее

народов Российской Федерации.

Советские Правители выражают

широкие и величественные просторы

русской земли. Одним стремлением

единой целью воодушевлены

все трудящиеся нашей Федерации,

Маркса и Ленина, и грандиозного великого

Кита я до Балтики, от сургучного Заполярия до Черного и Каспийского морей. Труженики Российской Федерации заветят Президенту Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР и Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза в том, что они, не жалея сил, будут бороться за дальнейшие успехи нашей могучей промышленности, за дальнейшее расширение и углубление сферы коммунистического строительства вокруг нашей великой Родины.

Навсегда имечет! — сказали 300

лет назад друг другу русские и украинцы, и эти мужественные

братьеские слова начертаны на

наиболее известных народов Советского Союза. Дружба и братство

трудящихся всего мира за свободу и

независимость борется против

всех враждебных им сил, против

царского самодержавия, помешавшего

развитию капиталистической эксплуатации. Наша дружба

скреплена кровью, пролитой сыновьями

русского и украинского народа

на фронтах гражданской войны, в боях за молодую советскую республику.

В годы пятилеток, в лесах под Курском, в боях за Донбасса

наши борьбы были общеизвестны

всем народам бывшего СССР и

всем народам мира. Русский народ дорожит

этими доблестями и в знаменательные

дни празднования 300-летия вос-

соединения Украины с Российской

Федерацией, обещает и предъ-

проражается это доверие всеми

своими делами, своей помощью брат-

ским народам Союза. Республики в великом деле строительства ком-

мунизма.

Путешествует, крепнет и

ширится дружба русского, украин-

ского и всех народов Советского Союза!

Путь зарастает и процветает

наши могучая многонациональная

Советская Родина — дорогая и

блаженная любовь всех наставляющих ее

народов!

Да здравствует наше родное

Советское Правительство!

Да здравствует всенародный и

организатор всех побед нашего на-

рода — Коммунистическая партия

Советского Союза, и ее Централь-

ный Комитет!

Да здравствует наше родное

Советское Правительство!

Да здравствует всенародный и

организатор всех побед нашего на-

рода — Коммунистическая партия

Советского Союза, и ее Централь-

ный Комитет!

Приятно на Юбилейной сессии Верховного Совета РСФСР,

посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией,

29 мая 1954 года.

Верховному Совету УССР, великому украинскому народу

от СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР и РУССКОГО НАРОДА

Дорогие украинские братья и сестры!

Любимый братский украинский народ!

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, собравшись на Юбилейную сессию, посвященную 300-летию воссоединения Украины с Россией, от имени русского народа и в честь братской семьи народов Российской Федерации горячо приветствует и направляет всем труженикам Советской Украины с большим праздничным народом вашей страны.

Верховный Совет Российской Советской Социалистической Республики, русский народ, все народы нашей Федерации, сердечно благодарят Верховный Совет Украинской Советской Социалистической Республики за великую украинскую нацию и народ, за борьбу, после первичного единства в связи с воссоединением с Родиной.

Воссоединение великого исторического общества — 300 лет, воссоединения Украины с Россией — это еще одна благородная и зрачная страница в золотой книге нерушимой дружбы русского и украинского народов, всех народов Советского Союза, сплошных Коммунистических партий в единую могучую братскую семью.

Наше обострение гордости заслуженного исторического общества — и несет в себе новые успехи в строительстве нового, коммунистического общества. Мы радуемся, вила, как за нашими рубежами на западе и востоке страны народной демократии, опираясь на братскую помощь великих Советского Союза, успешно строят социализм.

Мы имеем право гордиться и гордимся тем, что именно наша Родина, впервые в истории человечества, проложила прямой и ясный путь к миру, демократии и социализму, что к нам в наядку обращаются взоры трудовых людей всего мира.

С чувством безграничной любви обращается в эти знаменательные дни к своему единокровному брату — украинскому народу — русский народ, связанный с ним, так же как и с братским белорусским народом, единство которого обра-

зилось в единении наций, на языке и культуре, общностью всего исторического развития.

Воссоединение Украины с Россией, проявляющееся на знаменитой Переяславской Раде в январе 1918 года, явилось закономерным результатом исторически сложившейся истории двух великих братских славянских народов. Оно было обусловлено тесными многосторонними экономическими, политическими и культурными связями Украины с Россией и отвечало коренным интересам и чаяниям обоих народов.

Большая заслуга в деле подготавливания воссоединения Украины с Россией принадлежит выдающимся государственным деятелям и политическим деятелям Академии наук, в первую очередь Е. С. Бакланову. Воссоединение укрепило единство русского и украинского народов в их совместной борьбе против чужеземных поработителей, а также против злаического врага всех народов России — царского самодержавия.

Суровый путь тяжелых испытаний прошли совместно русский и украинский народы. В предели Украина и Россия неоднократно вторгались однонадцати татарских ханов и турецких султанов, лите-

ских, польских, шведских, немецких феодалов, которые разоряли и грабили украинские и русские земли и порабощали их население. Трудящиеся массы Украины и России, столицы которых горячо любили и ценили патриотического рабства. Граждана украинского народа были особенно мучительны; наряду с тяжелыми социальными гнетом, тяжелые Украины испытывали жественный национальный гнет.

Царизм, помещики и буржуазия угнетали русский, украинский, белорусский и все другие народы нашей многонациональной страны. Царское самодержавие лишило национальные права на внутреннее самоуправление, проводило политику жестокого национального угнетения, стремясь подавить занятия государственности и национальной культуры этих народов.

В течение столетий труженицы массы нашей страны вели упорную борьбу с феодалами, царским самодержавием и буржуазией. Крестьянские массы различных народностей России, скомкнувшись в общих рядах, боролись против крепостного строя под руководством Степана Разина, Емельяна Пугачева, Ивана Болотникова. В борьбе против феодально-крестьянского и национального гнета, против царской власти, против тиранов, позже, как Заполье, Дубовик, Кармелюк и другие. Русские революционные демократы — Бединский, Чернышевский и другие находили живительный отклик и действенную поддержку со стороны таких выдающихся представителей украинского народа, как великий поэт и мыслитель Т. Г. Шевченко.

Когда крепостное рабство смешалось капиталистическим гнетом, русский рабочий класс, выступивший передовым борцом и руководителем освободительного движения, начал борьбу против капитала, соединил себя с рабочим классом других народов, под руководством Коммунистической партии, созданной великих Ленинских, на революционной борьбе против общего врага — царизма и империалистической буржуазии.

Коммунистическая партия выступила как могучая организующая и направляющая сила в борьбе трудового народа за свободу и равенство в национальном угнетении. Она в свою очередь знала о пролетарском интернационализме и дружбе народов, вела беспощадную борьбу против русских великороджевых шовинистов, украинских и иных буржуазных националистов, стремившихся разорвать нерушимую союз нашим народам, отрывать сознание масс ялом недоверия и взаимной вражды, расколоть и сбить революционные массы трудящихся.

Наши национальные массы вели героическую борьбу за свободу, за единство нации, и они прошли ее неизбежными через тяжелые годы революции после поражения первой русской революции 1905 года, через годы империалистической войны. Действия плечом к плечу, она под руководством Коммунистической партии совершили Октябрьскую социалистическую революцию и установили диктатуру пролетариата.

Великая Октябрьская социалистическая революция была коренным поворотом в судьбе русского, украинского и всех других народов России, коренным поворотом в истории человечества. Она навсегда уничтожила национальный гнет

и первенство народов на одной шестой части земного шара и создала условия для возникновения и развития социалистических наций, обладающих невиданной в истории силой сплоченности.

Украинский народ первым вслед за русским народом пошел по пути Октября. При братской помощи русского народа он добился осуществления своей вековой мечты — создания действительного свободного, суверенного национального государства — Украинской Советской Социалистической Республики.

Под руководством Коммунистической партии Советского Союза народы нашей страны в жестокой и кровавой борьбе против внешних врагов и внутренней контрреволюции отстояли свою свободу и независимость. В борьбе с внутренними врагами Советской власти и Правительства предлагают все усилия, чтобы как можно шире использовать постоянно растущие материальные и культурные потребности тружеников.

В решении северо-западного и федоровско-карловского Плещеевского КП КПСС дана большая программа развития социалистического сельского хозяйства и повышения материального благосостояния тружеников. Продолжая развивать тяжелую промышленность — основу советской экономики, советские люди одновременно борются за кругой подъем сельского хозяйства, за быстрое развитие легкой и пищевой промышленности, чтобы в ближайшие 2—3 года создать в стране подовый пояс производственных продуктов и обеспечить чистую легкую и пищевую промышленность.

Эта задача партии окрылена на новом побою в славу Родины, во имя коммунизма.

Дорогие браты и сестры! От имени русского народа и всех народов Российской Федерации, в ее всемирной славе подтверждаем, что мы счастливы и гордимся тем, что впереди нас стоят великие задачи и жи- жем в мире, дружбе, взаимопомощи. Советский Союз создает и вперед будет создавать свою жизнь на основе великих динамичных заветов о единстве тружеников России и Украины, о единстве и братстве всех народов Советского Союза!

Никаким проклятием не избежит наша Родина и украинский народ, и все братские семьи народов Советского Союза создадут и вперед будут создавать свою жизнь на основе великих динамичных заветов о единстве тружеников России и Украины!

Советская Украина — крупнейшая из советских стран, ее земля заслала и продолжает успешно развивать передовое социалистическое земледелие. Замечательный производственный опыт украинского колхозного крестьянства, перешедшего сельское хозяйство на основе новой машинной техники, дает всем народам нашей страны.

Мы сердечно приветствуем тружеников социалистического сельского хозяйства Украины, неустанные и постоянно повышающие производство продуктов сельского хозяйства, наращивающие все свои творческие усилия на создание обильных продуктов народного потребления.

Приятно на Юбилейную сессию Верховного Совета РСФСР, посвященную 300-летию воссоединения Украины с Россией, 29 мая 1954 года.

и первенство народов на одной шестой части земного шара и создала условия для возникновения и развития социалистических наций, обладающих невиданной в истории силой сплоченности.

Украинский народ первым вслед за русским народом пошел по пути Октября. При братской помощи русского народа он добился осуществления своей вековой мечты — создания действительного свободного, суверенного национального государства — Украинской Советской Социалистической Республики.

Советские люди самоотверженно прорывают над осуществлением великой программы дальнейшего развития нашей страны по пути к коммунизму, которую, ныне, СХ СССР Коммунистической партии и Советского Правительства предлагают все усилия, чтобы как можно шире использовать постоянно растущие материальные и культурные потребности тружеников.

В решении северо-западного и федоровско-карловского Плещеевского КП КПСС дана большая программа

и вневиданно короткие сроки восстановили свое разрозненное первое народное хозяйство. Трудящиеся Советской Украины, опираясь на братскую помощь всех народов Советского Союза, в сокращенном времени превратили сельское хозяйство, уже давно перешагнувшее, в урожай зерновых лет. Ныне все мы вместе с вами, дорогие друзья и сестры, разделяем ваши успехи, вместе с вами гордимся невиданным расширением экономики и культуры Советской Украины.

Мы горячо приветствуем славную украинскую советскую интеллигию — работников науки, искусства, литературы, вносящих замечательный вклад в развитие советской культуры и науки.

Богатые славные радиоэфирные страницы Советской Украины, презентации ее городов и сел, возрожденные после опустошительной войны. Прекрасный народ, пронизанный духом замечательных качеств как в сорвалах гейзеров, так и в мирном труде; бестрашные и мужественные в борьбе с врагами Советской Родины, выдержка и традиционное преданство Советской власти, любовь и глубокое доверие к Коммунистической партии.

Торжественно и радостно празднуем мы нашу советскую страну 300-летие воссоединения Украины с Россией.

Нет советского человека, чье сердце не прискорбило бы сего дня радостью этого великого праздника! Ты в нашем сердце, родной украинский народ — в прищуре в глазах и в борьбе! «Навеки вместе — вот наша клятва, наш братский обет!»

Никаким проклятием не избежит наша Родина и украинский народ, и все братские семьи народов Советского Союза создадут и вперед будут создавать свою жизнь на основе великих динамичных заветов о единстве тружеников России и Украины, о единстве и братстве всех народов Советского Союза!

Широкий дорогой, грядет новый путь: советский народ вперед, к полной победе коммунизма в нашей стране. Егоуть просвещение нашей Родины — Энгельса — Ленина — Сталина!

Всеми своими победами советский народ обязан своей родной Коммунистической партии, ты мы обязаны просвещением нашей Родины, мы обязаны навсегда размозгом социалистического строительства.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — творец великих дружбы народов!

Да здравствует наш Советское Правительство!

Да здравствует и процветает в веке нашей родной Орденской Украины!

Пусть живет и крепнет славная германо-дружная дружба русского и украинского народов, всех народов Советского Союза — истоки нашей непобедимой силы и могущества нашей Великой Родины!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отмечая выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, наградить Российской Федерации Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Ворошилов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. Пегов.

Многодневные гонки велосипедистов

Р С Ф С Р

КАЛИНИН. (По телефону). Помимо трех этапов всесоюзной гонки велосипедистов РСФСР не откладывал остаток спортивной борьбы. Это заметно сказалось и на скорости. Спортсмены шли в темпе более низкого, чем на первой половине гонки. Так было на этапах Саранова — Гжатск, Гжатск — Москва — Калинин. Большинство этапов велосипедисты преодолевали большими группами.

Шестой этап протяженностью 131 км одновременно закончил группу в 22 человека. Всего присуждено время — 4: 09.41.0. Первые места заняли команды Барановичи, Бийского (Тульская область), Таскека (Свердловская), Глухов (Удмуртская АССР). В командном зачете на этапе первое и второе места поделили команды Тульской области и Барановичей — 12: 20.05.0, на третьем — первая команда г. Калинина — 12: 35.45.0.

Этап Гжатск — Москва выиграл Степанов (Смоленская область) — 173 км он прошел за 5: 10.27.0. Второе место заняла команда Ионова (г. Гродно) — 5: 10.41.0, третье с тем же временем Балашову (Узбекистан). Помимо семи этапов в гонке лидировали Лавров (Калинин-1), Командой на этапе победила гонщики Смоленской области, на втором месте заняла команда Калинина-1, Калинин-2 и Астраханской области — 15: 32.03.0.

Стартовав на Ухимском реке-
ного вокзале в Москве, гонщики в минувшие воскресенья эзали на-
правление на Калинин. Вначале
трех гонщиков — Балажев, Степанов, Степанов (Калинин-1),
погибли 30 км шаг впереди. По-
размы между мирами и основой
группой доходили до трех ки-
лометров. Однако усилиями спорти-
вистов Смоленской области гонка
в Калинине, в Калинине в основной группе, удалось добраться
«беглецами». В пригороде г. Калинина на Березовой роще одновремен-
но финишировали 40 гонщиков, ко-
торым присуждено время — 4: 32.00.0.
Затем гонщики прошли по зем-
лю Востоку (Липецкая область), на втором и третьем местах Шовин (Тульская область) и Строков (Калинин-1). В командном зачете на последнем этапе первые
места заняли гонщики Смоленской области, на втором — команда г. Калинина, Свердловская, Астраханская, Орловская и Ленинградской областей. Время команд — 13: 36.0.

В результате восемнадцати-
ми, побудив гонку изжечь калининцев Лавров. Его результат 31: 38.39. На втором месте Восто-
кнов — 31: 39.25.5. Третье —
четвертое места поделили представи-
тели второй команды г. Калинина
и мотоциклисты Берески и Ко-
зловы — 42: 15.7. Средняя скорость
гонки — 34,82 км.

Победителем гонки вышла команда Смоленской области — 16: 47.7. За нее идут: первая команда г. Калинина — 16: 7.16.5, команда г. Калинина — 15: 19.40.8. Среди других команд лучший результат показали гонщики Московской области.

ГРУЗИЯ

ТБИЛИСИ. (Наш корр.). В вос-
кресенье здесь состоялся финал всесоюзной гонки, проходившей по-
следнюю 300-летию воссоздания
Украины с Россией. Борьба, за которой с неслыханным вниманием следила вся спортивная об-
щественность республики, закончи-
лась. За 10 дней гонщики прошли
1135 км, преодолевши в своем
пути водные преграды и горные пе-
реплы.

Всегда протекала борьба на по-
следних этапах. Восьмой на по-
следней стадии гонки, который предстоял в Батуми, гонщики со скажими сидами стартовали на Самедриа. Темп гонки высок и падает лишь с приближением к Чаквишском перевалу. Два дни назад велосипедисты уже преодолели перевалы и Батуми. Тогда-
же им приходится пройти этот перевал в обратном направлении.

НА СТАДИОНЕ ЮНЫХ ПИОНЕРОВ

Под звуки горнов и барабанов с красными знаменами или в минув-
шее воскресенье колонны мальчиков
и девочек на стадион Юных пионеров в Олимпийском парке лежали
на траве под деревьями. Десятки тысяч
пионеров и школьников заполнили
трибуны стадиона. На фоне белых
рубашек и котофей ярко вспых-
нулись красные галстуки. Сюда
пришли и родители пионеров с их
ребенками, а также гости из дальнего
заграницы.

Затянули юные фанфаристы, грохот оркестра, и спортивный праздник
в честь 300-летия воссоздания
Украины с Российской империей начался. Лучшим школьникам Москвы
было предоставлено право
привести в движение моряки по
стадиону, подать флаги Российской
Федерации и Украинской республики.

Секретарь Московского городского комитета ВЛКСМ Георгий Я. Питиримов, председатель совета детских, юношеских спортивных организаций, собравшихся на праздник. Снова гремят музыка. Страйблами
колоннами на поле вышли более
300 юношей и девушек из спортив-
ного общества «Грудозовские спор-
тивные общества» и «Дружбы народов». Мальчики в красных беретах и синих гимнастических труниках, дев-
ушки — в зеленых купальниках. Шествие колонн открыли мото-
циклисты. Самому юному из них
— 12 лет — вручена медаль к мото-
циклиста-долголетия Германа Георги-
евича, как запланировано мотоциклистом, в шлеме и перчатках, передал фут-
больное поле и проехал вдоль триб-
ун. За ним следовали мастера скромности, вождения мотоцик-
лов. Где-то вдалеке слышны с шумом
шагов мотоциклистов.

Завязалась спортивной молодежи — не самоцель. Это — сред-
ство физического развития и за-
дания. Твердо поступки воспитанни-
ков рождаются в духе труда и труда.
Крестьянские росты показывают
на выполнении упражнений с гант-
елями. Мускулистые, загорелые
лица отливают бронзой, на солнце
Первые впереди, другие — за-
задние. Борьба соревнованием, уп-
ражнением, борьбой соревнованием.
Егор Ермаков, Виктор Данилов, Ва-
силий Степанов. В ученике № 15 зав-
одской «Серы и моли», где они вос-
питываются прекрасные спортив-
ные залы, свою лыжную базу, спор-
тивные залы, где проводятся массовые
спортивные соревнования.

Задорно, в быстром темпе исполнили воспитанники ремеслен-
ных училищ зарядку. Колоннами
занявшись спортом в обе стороны
школьной стадионной, девушки с
шестами, мальчики с мячами, обра-
зовали круг. Вокруг открылась заме-
тательная картина. Под звуки
мелодичного вальса, как будто от
ветра, показываются подсолнечники
Украины! Да, это напоми-
нает цветы. Кто же выложил
под колесами поля Советской Укра-
ины?

Красивые упражнения с обору-
дием домоводства драматично
показывают мастерство юных спор-
тивных мастеров. Эти упражнения спортом
в советской стране занимается бол-
ее 150 тысяч юношей и девушек. От
простых деревенских моделей до
реактивных двигателей проходят
автомобилисты — будущие инже-
неры.

Ребята-мотоциклисты разреза-
ют воздух. Маленькие модели с
большой скоростью кружат над
полем, то взмывают вверх, то снова
спускаются, делая «мертвые пе-
тли». Долго держали «красица пти-
цы» участники соревнований. Уча-
стники, смеясь, устремляются вперед
каждый бросает друг

На поле вышли спортсмены-
авиамоделисты. И как знать, не
попадались ли в ряду зрителей
новые звезды советской спор-
тивной жизни.

Этот увлекательный спортом
в школах занимается более
100 тысяч юношей и девушек.
От простых деревенских моделей до
реактивных двигателей проходят
автомобилисты — будущие инже-
неры.

Ребята-мотоциклисты разреза-
ют воздух. Маленькие модели с
большой скоростью кружат над
полем, то взмывают вверх, то снова
спускаются, делая «мертвые пе-
тли». Долго держали «красица пти-
цы» участники соревнований. Уча-
стники, смеясь, устремляются вперед
каждый бросает друг

Сотни новых любителей спорта
ушли со стадиона после этого за-
мечательного праздника. Родина не
жаждет сил и средств для вос-
питания злородных, жизнелюбивых
молодежи. У советских детей
счастливое, радостное детство.

Ю. КАРТАШОВ.



По горным дорогам Грузии. Велосипедисты на одном из этапов многодневной гонки. Фото Д. Либовицки.

*

В группе лидеров, как обычно, идет спартаковцы Дзебаини, Сефери, Даюхадзе, Панкраков и динаров. Шенгелия. Спартаковцы показывают хороший темп, не будут ли то покорять машины, то проехать. Но каждый из них, над в одиноко, логотип головной группы.

Дважды на Дзебаини, на первом этапе в Дзебаини, Сефери, Даюхадзе, Панкраков, Сефери, Даюхадзе, на втором этапе в Строкове.

Следующий этап (146 км) от Самедриа до Зестафона прошел за 4: 48.31.5.

Дважды на Строкове победил его одноклубник Сефери. Даюхадзе

занял второе место, а также спартаковцы Панкраков и Даюхадзе.

В командном зачете победили спартаковцы, выигравшие у велосипедистов «Динамо» более четырех часов. На третьем месте — молодежный коллектив общества «Стальная столица».

Столица республики темп встретила спортивной.

Столица спорта гонки велосипедистов.

УКРАИНА

КИЕВ. (Наш корр.). Осторожность не затухала и на за-
ключительных этапах гонки украи-
нских велосипедистов. Состав-
лен из 12-ти 13-ти этапов в которых
была одна равнинная гонка, а остальные
одиничные гонки не имели по-
тенции успеха, что лишь сильная и
сплонченная лидирующая группа

способна значительно опередить
остальных гонщиков, вызывать ви-
сокий темп гонки и добиться успеха.

На этапе Харькова — Полтавы попытку уйти переди предвидела харьковчанка Плотницкая. Несмотря на то, что к нему вскоре присоединился Колумбет («Манипулятор»), она не осталась в одиночестве, и ее догнала основная группа.

Неудачная попытка уйти од-
ним из основной группы сделалась и
вторым этапом в Кировограде.

На Потаве — Лубны тоже бы-
ла попытка уйти, но ее не удалось.
При этом на Потаве — Лубны

занял первое место в гонке «Бурескин» — 3: 45.48.0. С тем же

результатом вторым финишировал Лавров. Оба этапа выиграли велосипедисты ОДО.

В минувшие воскресенья в Лубнах, а затем в Бориславе на 14-му этапе Гонщикам предстоило про-
вести 197 км. Сразу же они бе-
рут высокий темп. За полчаса про-
шли 100 км. Эта скорость ока-
зывается многими не под силу, и в
группе лидирующих остаются лишь

одинокие гонщики. Время на фини-
ше оказалось 4: 57.53.9.

Команды армейцев по сумме врем-
ени трех участников показали 186: 19.05.3. Но последующие ме-
стах «Бурескин» — 187: 47.53.9, «Динамо» — 187: 54.46.1.

На четвертом месте — «Спартак», на пятом — «Локомотив».

Среднеакадемическая скорость гонки — 36.3 км.

В торжественной обстановке по-
бедителям, составленным из линии

время и диплома.

БЕЛОУССРИЯ

МИНСК. (Наш корр.). Восемьдесят сильнейших велосипедистов Белоруссии начали многодневную гонку по дорогам Белоруссии об-
щим промежутком 1500 км. В со-
всем участвуют 12 команд (из них 7 гонщиков), зачет

проводится в сумме времени

четырех лучших.

Наиболее интересен третий этап — Барановичи — Брест, пролегающий 198 км. До конца гонки лишь затратил велосипедистов 38 велосипедистов.

Согласно после отыгнавших гонщи-
ков пришли и родители гонщиков из

Самый юный участник спортивного праздника, состоявшегося в минувшие воскресенья в Москве на стадионе Юных пионеров, шестилетний Геня ВЕЛЮГИН со своим мотоциклом. Фото Н. Соловьева.

